
令和元年度「学校教育自己診断アンケート」集計まとめ 

 

 

○生徒アンケートより 

・「学校生活が楽しく、学校へ行くのが楽しみである」項目で、「よくあてはまる」が昨年度より８ポイントほど下がっている(43.7→

35.5)。特に１年生の数字が低くなっている（昨年度１年 45.5→今年度１年 32.6。否定的な回答が約 1/4ある）。 

・「規則正しい生活を送っている」項目で、「よくあてはまる」が昨年度より６ポイント近く下がっている(37.5→31.7)。特に３年生

の数字が、２年生時より10 ポイント以上下がっており(昨年度２年 41.5→28.7)、受験の影響等が考えられる。 

・給食に関する項目で、３年生の数字が特に低くなっている。「給食の時間は楽しく、満足している」項目で、半数近くが否定的回答

である。「給食を好き嫌いなく食べている」項目で、３年生が約４割、全体でも３割以上が否定的回答である。泉大津市の小学校給

食がおいしいので、その影響も考えられる。 

・読書に関する項目も、非常に厳しい現状がある。「読書することが好きで本をよく読む」項目で、半数を超える否定的回答がある（昨

年度より７ポイントほど下がっている。47.8→54.3）。「学校の図書室をよく利用している」項目では、「まったくあてはまらない」

が全体で約８割である。 

・「授業では自分の意見を発表する機会…が確保されている」項目で、「よくあてはまる」が昨年度より５ポイント以上上がっている

(25.8→31.0)。特に２年生の数字が 10 ポイント近く上がっている(昨年度１年 33.8→今年度２年 43.2)。授業改善の成果と思

われる。 

・「担任の先生以外にも気軽に相談できる」項目で、「よくあてはまる」が昨年度より 10 ポイント近く上がっている（16.3→26.4

肯定的回答は 15ポイント上がっている 47.9→62.9）。 

・「私は、自分のことが好きである」項目は、昨年度に続き、否定的回答が４割を超えている。 

・「学校の施設（教室・トイレ等）について満足している」項目で、「まったくあてはまらない」が昨年度より 10 ポイント以上上が

っている(35.7→47.6)。 

・「学校のホームページや学級通信・学年通信・学校通信などは楽しみでよく読む」項目で、「まったくあてはまらない」が昨年度よ

り 17 ポイント上がっている(29.7→46.7)。 

 

○保護者アンケートより 

・「学校は、生徒や保護者の悩みや相談に適切に応じている」項目で、「よくあてはまる」が昨年度より５ポイント以上上がっている

(14.0→19.7)。（「ややあてはまる」は昨年度より４ポイントほど下がっている 56.1→52.0） 

・「学校は、人権を尊重する意識を育てようと工夫している」項目で、「よくあてはまる」が昨年度より５ポイント以上上がっている

(13.9→19.6)。（「ややあてはまる」は昨年度より７ポイントほど下がっている 60.7→53.9） 

・「学校は、将来の進路や職業などについて、適切な情報提供のもと指導している」項目で、「よくあてはまる」が昨年度より５ポイ

ント以上上がっている(14.3→19.7)。 

・「生徒は、給食の時間を楽しみにしている」項目で、ちょうど半数が否定的回答である。 

・「先生は、生徒をよく理解しようとしている」項目で、「よくあてはまる」が昨年度より10ポイント近く上がっている(19.2→28.7)。 

・「先生は、生徒の能力や努力を適切・公平に評価している」項目で、「よくあてはまる」が昨年度より６ポイント上がっている(19.2

→25.2)。 

・「学校は、授業参観や諸行事において開かれた学校づくりに努めている」項目で、「よくあてはまる」が昨年度より８ポイント近く

上がっている(25.1→32.8)。 

 

学校アンケート　R1  提出率

1年 2年 3年 合計

対象生徒数 242 244 297 783

生　徒 提出数 229 234 262 725

94.6% 95.9% 88.2% 92.6%

保護者 提出数 170 135 103 408

70.2% 55.3% 34.7% 52.1%


